
Занятие по аппликации 

«Пешеходный переход» 

 

Задачи: 

- учить создавать композицию, используя всю площадь листа, гармонично 

размещать детали аппликации; 

- продолжать учить сочетать различные приемы выполнения аппликации для 

создания красивой, гармоничной композиции, применяя полученные ранее 

знания; 

- развивать творческие способности детей 

- развивать мелкую моторику рук; 

- воспитывать интерес к художественному творчеству; 

- самостоятельность; 

- художественный вкус. 

 

Материал: цветной картон, ножницы, клей, кисти для клея, подставки под 

кисти, салфетки, две шпажки, подставки для светофоров 2 шт.. гуашь. 

 

Ход занятия 

1 часть. Организационная 

Загадайте ребенку загадки: 

Не летит, не жужжит, 

Жук по улице бежит. 

И горят в глазах жука 

Два блестящих огонька. 

                                       (автомобиль) 

Встало с краю улицы 

В длинном сапоге 

Чучело трёхглазое 

На одной ноге. 

Где машины движутся, 

Где сошлись пути, 

Помогает улицу 

Людям перейти.            (светофор) 

Полосатая лошадка, 

Ее „зеброю” зовут. 

Но не та, что в зоопарке, 

По ней люди все идут. 

                                   (пешеходный переход) 

Физкультминутка. 

«Машины» 



На улице нашей 

Машины, машины, 

Машины малютки, 

Машины большие. 

Спешат грузовые, 

Фырчат легковые. 

Торопятся, мчатся, 

Как будто живые. 

Эй, машины, полный ход, 

Я — примерный пешеход: 

Торопиться не люблю, 

Вам дорогу уступлю. 

 Двигайтесь из одного конца 

комнаты в другой, держа в руках 

воображаемый руль. 

Сделав разворот, двигайтесь 

в другую сторону. 

Когда все «машины проехали», 

ребенок — пешеход, 

«переходя улицу», произносит 

эти слова. 

Повторяйте слова несколько раз. 

 

2 часть. Практическая. 

Сегодня мы сделаем макет «Пешеходный переход». После этого можно будет 

им поиграть.  

Прежде давай подготовим наши пальчики к работе. 

«Транспорт» 

Будем пальчики сгибать – 

Будем транспорт называть: 

Автомобиль и вертолёт, 

Трамвай, метро и самолёт. 

Пять пальцев мы в кулак 

зажали, 

Пять видов транспорта 

назвали. 

Сжимают и разжимают пальчики. 

Поочерёдно разжимают пальчики, 

начиная с мизинца. 

На каждое слово сжимают пальцы 

в кулачок, начиная с большого. 

- А теперь приступим к работе. 

В процессе деятельности поощряйте самостоятельность, аккуратность, 

творчество. Если ребенок затрудняются в работе помогите ему. 

Разметку листа картона (дороги) сделайте сами. 

 



Итак, берем лист картона черного цвета – это дорога. Нам нужна разметка. 

Возьмите лист белой бумаги и отмерьте полоску равную длине черного картона, 

отмерьте 1 сантиметр в ширину. Попросите ребенка отрезать по разметке – это 

разделительная полоса. Машины будут двигаться вдоль нее, в противоположные 

стороны. Пусть ребенок приклеит полосу по центру вдоль листа черного картона. 

 
      Далее.  Нам понадобится бумага зеленого цвета – 4 полоски 2,5 х 9,5 см – 

это газон. 

Все полоски ребенок вырезает самостоятельно. Попросите приклеить их в 

углы нашей импровизированной дороги.  

 
     Готовим дорожную разметку. Для этого надо взять бумагу белого цвета и 

разрезать на 6 полосок 1 х 10 см. Ваша задача разметить на черном картоне место 

наклеивания этих полос – это пешеходный переход. Спросите ребенка как по 

другому называется пешеходный переход? («Зебра»).  

     Переходим к светофорам. 

Покрасьте две шпажки и подставки черной гуашью. Пока подсыхают 

приготовим активные части светофора. Берем картон черного цвета 2 квадрата 5 х 

5 см и 2 прямоугольника 3,5 х 3 см. разметьте их на картоне и дайте вырезать 

ребенку. Разметьте по 4 круга красного, желтого и зеленого цвета 1,5 см в 

диаметре. Нарисуйте двух стоящих человечков красного цвета и двух идущих – 

зеленого.  

Обрежьте шпажки длиной 14 см, оставляя острую часть. Сложите квадраты 

пополам и оберните вокруг тупого конца шпажки. Склеивает ребенок. И 



приклеивает круги на светофор. Спросите ребенка в какой последовательности он 

наклеит круги?  

Под ним приклеиваем прямоугольники под углом 90˚. Наклейте человечков. 

Вставьте светофоры в подставки. Готово! 

 
Играем. 

Расставляем пешеходов, машинки и светофоры на места. Обозначим цвет, 

который будет включен на светофоре. Например, если для машин – красный, то 

для пешеходов будет какой? (зеленый). Как будут двигаться участники дорожного 

движения?  

     Обыграйте разные ситуации. 

Пособие удобно тем, что его легко поместить в коробку и доставь, когда 

захочется поиграть. 

 

Успехов Вам!!! 

 


